Procédures d'Alignement sur Axe

Par : M-05 KaTZe

S'aligner pourquoi ?

Qu'il s'agisse de se poser, ou d'effectuer ung@dérap/sol, nous sommes souvent amenés a
manceuvrer pour nous aligner sur un axe spécifique.

Pour les frappes on peut ainsi choisir une trajectiapproche et de sortie en sécurité par rapport
au relief ou aux défenses sol/air.

Il est par ailleurs important de réaliser cet atigrent sur axe suffisamment tot, pour pouvoir
réaliser lI'approche finale sans altération de dtajee propre a fausser les calculs d'impact.

Les méthodes héritées des procédures de vol aux ins  truments :

Dans le civil, les mémes problématiques d'alignéreenaxe ont été abordées.
Je vous propose de reprendre quatre notions IFiBéet pour les appliquer dans nos navigations et
nos frappes.

1- Le virage a "taux 1"

Pour pouvoir planifier le timing des procéduredigigement, il est important de standardiser les
virages. On a ainsi défini un virage "standard¥jitage a tauxl : c'est un virages effectué a une
cadence de 360° en 120 secondes.

Pour effectuer un virage a tauxl, il va falloir pt#a I'inclinaison a la vitesse de vol.

En effet plus on va vite, plus il faut incliner pdaurner & un taux donné.

La formule est trés simple :

Inclinaison = Vitesse (kts) * 15%
Inclinaison = Vitesse (km/h) * 8%

Par exemple sur des procédures d'approche réalis@ekm/h, on effectuera des virages a 40°
d'inclinaison.

Sachant qu'un 360° réalisé en 120 secondes, @ngedur de 2*Pi*R

Le rayon de virage sera de R = 120 sec / (2*Pi) laalistance parcouru en 19 secondes.
(Soit un rayon de 2650m, a 500 km/h)

En réalité on arrondi souventa R =V /200

(si V en km/h, R en Km)

(si V en kts, R en Nautiques (NM))



2- La méthode "100-Alpha"

Cette méthode sera utilisée pour un cap d'arrippese faisant un angle de 20 a 60° avec I'axe de
frappe. Le principe est de survoler la zone dedtilf, puis de s'en éloigner pour revenir sur axe.

On va donc croiser I'axe, en s'éloignant avec gheakipha.
On continue sur cette trajectoire pendant un tefogdemps Out)
On effectue un virage a Taux1 pour revenir suel'ax

Le parameétre important a calculer est le tempsidiéément, pour qu'en effectuant ensuite un
virage a Taux1, on se retrouve pile dans I'axe.

Le temps d'éloignement (To), est fonction de l'amdpha (Cap arrivée — Cap Sortie)

La formule est la aussi tres simple :

To = 100 secondes - Alpha

Par exemple sur une arrivée au 290° et une sartia sadiale 060-240, I'angle Alpha est de 50°
Donc To = 100 — 50 = 50 secondes

La méme procédure peut étre utilisée aprés une plessr pour revenir sur I'objectif pour une
nouvelle frappe sur le méme axe en sens inverse :

Aprés le premier tir, on vire par exemple de 3@Uyrns'éloigner pendant 100-30=70 secondes.
Puis on revient en effectuant un virage a taux-18@+30=210° (pendant 70 secondes), on se
retrouve exactement sur axe, a environ 60 secahddsuxieme tir.

Durée de la procédure 70+70+60=200 secondes.



2- La méthode "90-270"

Cette méthode sera utilisée pour un cap d'arrigéribun angle de 60 a 120° avec I'axe de frappe.
Le principe est de se placer pour croiser |'axegheadroit, puis de revenir par un virage de 270°
pour revenir sur axe.

On va donc ajuster le cap d'arrivée pour croisgelperpendiculairement.
On continue sur cette trajectoire pendant un tefogdemps Out)
On effectue un virage a Taux1 de 270° pour revamitl'axe

Dans cette procédure le temps d'éloignement (Ebfjxe :

To = 20 secondes

Par exemple sur une arrivée entre le 300, et |& 360s'aligne au 330°.
La durée de la procédure est donc de : 110 secdhoe0)

> 20 secondes de To

> Un virage de 270° a Taux1 = 120 * 270 /360 =s8fondes



3- La méthode "30-40"

Cette méthode sera utilisée pour un cap d'arrigéribun angle inférieur a 60 avec l'axe de frappe.
Pour bien étre exécutée, il est important d'awopdsition "du point d'entrée" , et de le sélectam
pour obtenir la radiale dans le HSI.

On peut bien entendu voler jusqu'a lI'axe, puigggiat, mais on risque soit d'overshooter |'axd, soi
d'étre aligné apreés le "point d'entrée”. Ca ne gasaun probléme dans le cas d'une longue approche
(FAP), mais peut poser un probleme, si I'on vespeeter absolument I'axe (navigation dans une
vallée, avec DCA, ou approche courte).

Le principe de I'approche 30-40, est d'ouvrir égectoire d'approche de 30°, environ 3mn avant
d'arriver au point d'entrée, et de toujours galeleap de I'appareil & 30° de la radiale directs i
point d'entrée. Quand on arrive a la radiale 1@hal'axe, on s'aligne avec un dernier virage de
40°.




Cette procédure peut paraitre compliquée, mais lavd§&l, elle est tres simple.
Il suffit de maintenir l'aiguille jaune du cap W&gyr les 30° de la graduation extérieure.
Voici les HSI correspondants au dessin ci-dessus :

A) On est en approche directe vers le WP (Cap 360°)

B) A 25-30km du WP, on ouvre de 30° a gauche au3&a&p
L'aiguille jaune de cap WP sur le 30° extérieur
Sur le MFD (version Ricardo), on aligne la radialec le bord du cone central +30/-30




C) Tout les 10°, on ajuste pour maintenir la radéaleNVP a 30° a droite
Ici le premier ajustement au Cap 340, et ainsiuite s...

Voila, l'idéal pour ces procédures est de les tHavaur un FAP, en particulier par trés
basse visibilite, avec le plaisir (soulagementylélieoucher parfaitement aligné en finale.
Une fois rodé travaillez ces procédures sur dgetsiau sol marquées par un WP.

Par la suite méme sans WP, ¢a ira tout seul, etlguappelez vous qu'il ne sert a rien de
tronquer son approche pour se précipiter sur s@ttify pour devoir finalement aborter la
passe de tir parce-qu’on est mal placé ... ou jguper sa cible :

Une bonne préparation c'est minimum 60-70% deussiée d'un strike.

Miaou et Have Fun KaTZe



